

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“ NUESTRO PAIS ”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30) Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión Nº 4233
Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXV

Buenos Aires Martes 14 de Noviembre de 1972

Буэнос Айрес, вторник 14 ноября 1972 года

№ 1186

А. ЛАМБЕРТ

ОСКОРБЛЕНИЕ ИСТОРИИ

... Время славы и восторга!
Как сильно билось русское сердце при слове отечество! С каким единомыслием соединили мы чувства народной гордости и любви к Государю!..

А. С. ПУШКИН

... Выпьем, товарищи, за русский народ, который так и не воспользовался нашими ошибками!..

И. В. СТАЛИН

Как Пушкин, по окончании Отечественной войны, верно определил слитность народной гордости с преданностью царю, так и Сталин на кремлевском банкете по случаю окончания последней войны, своим циническим тоном справедливо выразил отчуждение нашего народа от навязанной ему враждебной власти.

Когда во главе победоносных войск в Париж вступил белокурый статный красавец всероссийский император Александр Благословенный, из толпы парижан к нему ринулся какой-то француз с криком:

— Почему вы не пришли раньше? Мы давно вас ждем!

На безукоризненном французском языке император отвечал:

— Придти раньше мне помешала храбрость французских солдат.

Эти слова были поняты, как рыцарский жест по отношению к побежденным, облетели Париж в тот же день, а еще через несколько дней стали известны всей Франции. Миф об азиатских варварах, несущих разорение и гибель, рассеялся как пороховой чад окончившейся войны. Вместо свирепых мстителей, явившихся для того, чтобы рассчитаться за конский навоз, оставленный в Успенском соборе, парижане увидели добродушно насмешливых, но подтянутых и дружелюбно настроенных гостей, ничем не пытавшихся напомнить о своем преимущественном положении.

Приказ по войскам императора, вошедший в историю под названием «приказ о милосердии», не только направлял волю императорского воинства, но и выражал эту волю, воспитанную в духе суворовских заветов: русский воин переставал видеть в военном противнике врага тотчас, по достижении победы над ним, в чем французы и убедились.

За время оккупации русскими войсками Парижа, ни один житель его не смог пожаловаться на какое-либо притеснение; не заплакал ни один ребенок, не побледнела ни одна женщина; ни одна курица не попала в солдатский котел неоплаченной. Для того, чтобы не стеснять горожан, войска не были даже расквартированы. Они были расположены походным бивуаком на площадях и в парках.

Французской благодарности хватило ненадолго; лет через пятнадцать уже на парижских подмостках кривлялись какие-то актеры, высмеивая русских. И только обещание императора Николая I прислать на издевательскую постановку несколько сот тысяч «зрителей в солдатских шинелях», побудило правительственную цензуру запретить комедию.

Но в описываемое время, французы были ошеломлены и страх перед завоевателями сменился восхищением, о котором красноречиво повествуют все французские газеты стошестидесятилетней давности. С восторгом описывая поведение оккупантов, они признавались, что вместо предполагавшихся лишений,

русские принесли с собой праздничную радость святой Пасхи.

Александровский триумф, бесспорно, превосходил любой из наполеоновских, потому что французы откровенно склонились не только перед силой нашего оружия, но и перед величием русского духа...

Эта война законно была названа Отечественной. С тех пор, и до сих, ни один русский человек ее иначе не называл. И никогда она не будет называться иначе, потому что у русских людей было отечество, которое они защищали столь же самоотверженно, сколь искренно дожили его честью, воплощенной в добровольном повиновении Помазаннику Божию, и в нем самом...

Последняя война тоже названа Отечественной, но никто из русских по доброй воле так ее не называет и называть не будет, потому что так ее называли и называть заставляют не русские люди, а те, что пьют «за русский народ» его же кровь.

Бесстыдной ложью является название последней войны отечественной. Такое название, прежде всего другого, противоречит самой большевизской логике, если она вообще существует. Ведь коммунисты всегда утверждали, что советская власть это «диктатура пролетариата», в то же время убеждая, что «у пролетариата нет отечества». И только когда пришлось спасать, во всем швам затрещавшую шкуру, в пропагандной терминологии коммунистов появилось «социалистическое отечество», звучащее нелепо, безграмотно, как «темный свет» или «холодная жара», рассчитанное на слабоумных. Однако, действительность этот расчет нарушила...

Русских можно упрекать в чем угодно, только не в трусости, не в неумении или нежелании защищать свою родину. И тот факт, что в первые два года войны к немцам в плен ушло пять миллионов русских людей, лучше всяких рассуждений доказывает, что защищать им было нечего, а то, что их защищать заставляли, было чем угодно, только не отечеством, самими же большевиками убитого в лице Царя-Батюшки, в течение целого тысячелетия это Отечество представлявшего.

Если же на третий год русские, все-таки, драться стали, то в этом заслуга не коммунистов, а национал-социалистов, в победе над собой, оказавших большевикам помощь большую, чем все большевизские союзники вместе взятые...

В 1812 году на защиту Веры, Царя и Отечества русские поднялись без митинговой и пропагандной шумихи, стихийно, несмотря на все происки врага. Наполеон был умнее Гитлера и понимал то, чего фюрер уразуметь никак не желал. Что войну можно выиграть, в известных случаях, малой кровью, привлечением политических симпатий населения неприятельской стороны. И если в России Наполеон просчитался, то только потому, что, будучи продуктом французской революции, он искренно верил в угнетенность российского населения; перед походом он заготовил пропагандные листовки, в которых торжественно сулил русскому крестьянству немедленное освобождение от крепостной зависимости. В наполеоновском обзоре приютились русские коллаборанты, представители либеральствующей интеллигенции, будущие декабристы, но у крестьян, за очень редким исключением,

Самиздатовский автор

об „отечественной“ и о власовцах

В тридцатых годах формирование советского общества было в основном закончено. Главными отличительными чертами его были: безграничный культ «вождя», слепая вера в его абсолютную непогрешимость, в партию, в марксизм-ленинизм, в преимущества советского социального строя, нетерпимость к инакомыслию, принявшая религиозные формы, и глубокая некультурность всего общества сверху донизу.

И тем не менее, несмотря на религиозный культ Сталина и ленинско-сталинского «учения», несмотря на удивительную политическую слепоту немецкого нацистского руководства и безобразия, творившиеся нацистами на оккупированных территориях России, война 1941-45 годов не была ни всенародной, ни «отечественной» войной, как стараются представить ее советские фальсификаторы. Никогда еще за всю историю России не было случая, чтоб на стороне ее врагов сражалось более миллиона российских граждан. Поистине надо было быть доведенным до последнего отчаяния, чтобы сознательно сделать выбор между врагом внутренним и внешним в пользу врага внешнего...

Подавляющее большинство власовцев сражалось на стороне нацистской Германии не за немцев, а за Россию.

Подавляющее большинство их вместе с Власовым знало, что, в случае победы над сталинскими поработителями Родины, предстоит новая борьба с поработителями гитлеровскими.

Гитлеровская Германия была для этих истинных русских патриотов только вынужденным и временным союзником. Таким же союзником как, например, японцы для борцов Индонезийской национальной армии, которых индонезийский народ после войны величал как своих героев...

С немцами против советской власти, а затем с русским народом против немцев, — вот что думали сотни тысяч русских солдат и офицеров, стремившихся попасть в ряды Русской Освободительной Армии (РОА). Это был скрытый лозунг всего Власовского движения.

Нацизм как идеология был органически чужд русскому самосознанию, поэтому на оккупированных территориях и в рядах Власовского движения нацистская идеология не получила никакого распространения.

Русскому человеку органически чужда идея культа государства как высшей реальности. Старое русское государство было в сознании русских людей, прежде всего, православным христианским государством, оплотом высшей идеи и носителем ее. Эта высшая идея была идеей добра и справедливости, то есть моральных ценностей, которые выше ценностей материальных (государства). Даже советское государство в глазах его приверженцев тоже по-своему было носителем высшей идеи — интернациональной, коммунистической. Культа государства как такового, основанного на древних национальных традициях императорского Рима, у нас никогда не было.

Также чуждо русскому человеку и нетерпимое отношение к другим национальностям. Наше государство складывалось и развивалось как государство многонациональное. В его состав входили представители самых различных народностей, наследники различных культур.

И, наконец, религиозность русского сознания препятствовала успеху нацистской пропаганды. Нацизм — последнее слово антирелигиозного «научного мировоззрения, доведенного до своего предела. Если нет Христа, нет и нравственности, если нет нравственности, остается одна «наука», а по науке — всё можно; можно из человеческой кожи делать абажуры, если ценность человека не абсолютна, а относительна и определяется его пользой, которую он может принести обществу; люди, представители низших рас, естественно, имеют более низкую ценность или вообще никакой, — такова приблизительно и упрощенно выраженная мысль нацизма. И эта мысль непонятна и чужда русскому человеку.

Мы отнюдь не хотим этим сказать, что сталинская Россия была более гуманна, чем гитлеровская Германия, скорее наоборот. Если зверства гитлеровцев были направлены против врагов их системы и тех народов, которых они считали «низшими», то зверства сталинцев вообще не имели никакого логического оправдания.

Иван Русланов
(Борис Евдокимов)

«Молодежь в русской истории»

революционная пропаганда успеха не имела.

Зато царский манифест всколыхнул страну так, что правительство, ни военные власти, не сумели использовать в войне и десятой доли добровольных ополченцев, из чего, собственно, главным образом, и родилось цартизанское движение.

Средства связи в те времена уступали нынешним, и в такой огромной стране, как Россия, оказалось немало мест, куда весть о начавшейся войне пришла к ее окончанию. Получив такую весть, чулки, например, немедленно снарядили в путь отряд воинов в полном боевом вооружении, с луками и стрелами, на помощь Большому Солнцу. Но их ожн-

дало разочарование: преодолев на оленях больше шести тысяч верст, они не застали Большое Солнце в русской столице. Оно уже победно сняло во французской.

Трудно в заслуженной мере сравнить героизм давыдовских партизан с бесчинствами, не к ночи будь помянутыми, «сталинскими». Достаточно вспомнить, что первые нападали на сильнейшую армию в мире, нередко вооруженные только вилами и дрекольем, а вторые из новейших автоматов, по приказу Сталина, расстреливали собственное население, мстя ему за то, что оно осталось в тылу немцев на насиженных местах. Первые тревожили Наполеона, жаловавшегося даже Кутузову на «незаконные

Зарубежная Жизнь

ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ СОВЕЩАНИЕ В НЬЮ ИОРКЕ

23-го сентября в зале для собраний Синода Русской Православной Церкви за рубежом состоялось совещание заведующих и преподавателей церковно-приходских школ Нью-Йорка и ближайших приходов.

Собрание открыл архиепископ Никон, управляющий Западно-Американской епархией. На место скончавшегося С. Н. Боголюбова Владыка Никон назначил Г. В. Лукьянова, который провел всю техническую подготовку педагогического совещания, и которому поручил дальнейшее ведение школьно-приходской деятельности епархии.

Собрание под председательством Д. Ф. Левницкого, преподавателя Вашингтонской школы, прошло в дружеской и деловой обстановке. Присутствовало около 60 преподавательниц и преподавателей, среди которых были и молодые педагоги, окончившие эти же самые приходские школы, американские университеты и вернувшиеся в свои школы в качестве преподавательниц или преподавателей.

В районе Нью-Йорка 11 приходских школ с общим числом учащихся около

600 человек. Большинство школ рассчитано на десятилетнее преподавание и при большинстве школ имеются детские сады. При некоторых школах существуют специальные классы для не говорящих по-русски.

Наиболее значительными школами являются: Синодальная школа — 88 учащихся, основанная 20 лет назад, Флашингская школа, существующая 12 лет — 78 учащихся. Обе находятся в Нью-Йорке. В Найке — 120 учащихся, в Лейквуде — 107 учащихся, в Патерсоне — 60. Остальные школы имеют несколько меньшее число учащихся, чем вышеперечисленные. Это 2 школы в Си-Клиффе, 2 школы в Филадельфии, одна в Бруклине и одна в Ричмонд-Хиле.

До обеда были доклады с мест, а после обеда доклады и дискуссия по вопросам программ, методики преподавания и учебных пособий.

Во всех школах преподается Закон Божий, русский язык и русская история. Во многих преподается также и география, а в некоторых фольклор, история русской литературы и история русской культуры (живопись, архитектура и музыка).

Многие выступавшие жаловались, что родители не уделяют достаточного внимания тому, как их дети выполняют домашние работы и часто говорят с ними дома по-английски.

Обсуждался и вопрос сотрудничества приходских школ с русскими внешкольными организациями.

Будущее русской эмиграции целиком зависит от сотрудничества между собою Церкви, церковных школ, внешкольных организаций и родителей.

Русская общественность Нью-Йорка и его окрестностей возлагает большие надежды на состоявшееся первое, за многие годы, педагогическое совещание.

БИБЛИОГРАФИЯ

Е. Л. «ЕПИСКОПЫ ИСПОВЕДНИКИ» САН-ФРАНЦИСКО, 1971. 101 стр.

Хотел бы через посредство Вашей уважаемой газеты обратить внимание Ваших читателей на книгу:

«Епископы Исповедники».

К числу исторических документов нашего времени отнести эту книгу. В ней описывается отношение значительной части русского епископата к также исторической декларации митрополита Сергия 1927 года установившей сотрудничество, — фактически превратившееся в подчинение московской патриархии атеистической советской власти, — на основе которого существует в настоящее время православная Церковь в советской России.

В этой книге приводятся послания и суждения, высказанные в письмах и беседах епископов, не принявших декларацию митрополита Сергия и поплатившихся за это ссылками, где они в самых тяжелых условиях и закончили свою жизнь, пострадав за свое исповедничество. Хотя с того времени прошло уже свыше сорока лет, но их суждения имеют животрепещущий интерес, так как они безкомпромиссно излагают истину церковной жизни в согласии с исповедниками всех веков, начиная от Святых Апостолов и пророков, которые не знали компромиссов и тем сохраняли святость истины.

К числу таких исповедников, описанных в этой книге относятся: архиепископ Пахомий Черниговский и его родной брат епископ Аверкий Житомирский, митрополит Казанский Кирилл прямой преемник патриарха Тихона, епископ Дамаскин, развивший особенно широкую деятельность против декларации митрополита Сергия, и митрополит Петр местоблюститель патриаршего престола после кончины патриарха Тихона.

Особенно важны приводимые в этой книге суждения митрополита Кирилла, из которых видно, что декларация митрополита Сергия не является голосом русской православной Церкви, а лишь узурпацией церковной власти. Тем самым и все последующие действия преемников митрополита Сергия — не есть действия русской православной Церкви.

Как известно, раздавая свою декларацию митрополит Сергий действовал, в качестве заместителя патриаршего ме-

стоблюстителя, которым был митрополит Петр. «Для меня лично, говорит митрополит Кирилл в своем послании адресованном епископу Дамаскину, не подлежит сомнению, что никакой заместитель по своим правам не может равняться с тем, кого он замещает, или заменить его. Заместитель назначается для распоряжения текущими делами, порядок решения которых точно определен действующими правилами, предшествующей практикой и личными указаниями заменяемого». Таким образом действия митрополита Сергия коренным образом изменившего строй церковной жизни его соглашением с советской властью и созданием им для этой цели своего Синода, — явились не голосом Церкви, а узурпацией церковной власти. Для такой узурпации не было никаких нравственных оснований, так как митрополит Петр, которого замещал митрополит Сергий был жив также, как живы были и другие старейшие иерархи, указанные патриархом Тихоном в порядке замещения патриаршего престола.

Если к этому присоединить еще и описание тех условий, в которых жили епископы исповедники в тюрьмах или в полярных тундрах, где находился митрополит Кирилл или в глухой деревушке Хо с инородческим населением, где пребывал митрополит Петр, то станет ясным, что эти исповедники являются истинными выразителями русской православной Церкви в годы жестоких на нее гонений.

Архиепископ Никон

А. А. Соллогуб, «Россия, 862 — 1917», издательство «Зарубежная Русь», Нью-Йорк, 1972.

Русская эмиграция должна быть благодарна А. А. Соллогубу за превосходный, сжатый, но полный и точный рассказ о русской истории от призвания варягов до революционного крушения. Эта монография украшена на 155 страницах 289-ю иллюстрациями.

Нужда в таком издании существовала давно. На рынке нет книги, которая может быть учебником русской истории для тех, кто ее не знает или знает только в коммунистическом, искаженном освещении, и, в то же время, необходимым справочником для тех, кто захочет свое знание пополнить или проверить.

Патриотизм автора не исключает объективности, но беспристрастная оценка

приемы войны» (на что, кстати, Михаил Илларионович ответил, что за армию ругается, а народный гнев умерить бессилен), на сталинских же партизанов жаловался сам народ; жаловался немцам, выпрашивая у них оружие для самообороны.

Еще труднее сравнивать победу над французами с победой над немцами; первая украсилась бессмертной славой царского приказа о милосердии, а вторая покрыла несмываемым позором коммунистическую партию из-за ее, чудного русского сердца, призыва ко мщению. Вступая в пределы Германии, советские солдаты увидели на пограничных столбах плакаты с указательным пальцем и надписью «проклятая Германия». Одновременно, им раздавали листовки с сочинением мастера советской пропаганды — Ильи Эрнбурга, всего два слова — «убей немца!»

Советские солдаты, впервые в истории, снабжались специальными книжками, куда начальство заносило количе-

ство убитых немцев. По достижении известного числа, солдат приобретал право на медаль и денежное вознаграждение. Таким путем, защитников «социалистического отечества» превращали в убийц, а войну в убийство.

Такую войну признать отечественной способен только человек лишенный национального достоинства и потерявший совесть...

Второй отечественной войны еще не было, но она будет. Это будет война за возвращение украденного Отечества; война против чудовища, впущенного в нашу страну ее внутренними врагами за спинами русских солдат, накануне их победы над врагами внешними. Нерусское чудовище это будет уничтожено, как уничтожались все иноплеменные орды внутри России, под девизом — за Веру православную, за Царя русского, за Отечество историческое, за нашу и за ваше Отечество!

А. ЛАМБЕРТ

Редакцией получено ограниченное количество экземпляров книги

Е. Л.

ЕПИСКОПЫ ИСПОВЕДНИКИ

Весь доход от ее продажи полностью поступит в Фонд Издательства «Нашей Страны».

Цена: 10,00 новых аргентинских песо; вне Аргентины — \$ 1.50 ам. долл.

С заказами обращаться в Редакцию по телефону 52-7426 или писать на имя: Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219, Dto. 10, Buenos Aires (30). Argentina

Полк. Ю. Слэзкин

О ПОДВИГАХ

«Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих» (Иоан. 15:13).

Никто не будет оспаривать, что самое дорогое, что есть у человека — это его собственная жизнь. Идя ли в сражении на подвиг только из чувства долга и дисциплины, или же совершая его добровольно (например, вызвавшись охотником), каждый воин знает, что он может потерять самое дорогое — свою жизнь, или же быть искалеченным. А потому если он, все же, на это идет, то совершенное им дело может по справедливости быть названным «подвигом». Что касается самой, быть может, по-

лезной, ответственной, даже жертвенной общественной деятельности в условиях личной безопасности, подчас за удобным письменным столом, то хотя это несомненно и заслуживает признания глубокого уважения, порой — даже преклонения, но считается подвигом наравне с подвигом жертвующего жизнью воина — разумеется, не может. Иначе это означало бы недооценивание понятия «подвиг».

Я должен однако оговориться, что если этот гражданский герой в своем служении России рискует своей жизнью (например, как те белые юноши-герои, которые переходили советскую границу с целью выполнения данных им заданий), то его поступок по праву можно быть назван подвигом и приравнен к подвигу воина в сражении.

Полк. Ю. Слэзкин

По независимым от Театральной Группы им. А. С. Пушкина причинам спектакль

ПОЛТАВА

состоится не 19-го ноября, а 3-го декабря 1972 года.

нашего прошлого убедительно показывает тенденциозность и лживость лобой руссофобской пропаганды.

В предисловии А. А. Соллогуб напомнил слова «Пушкина: «Клянусь вам честью, что ни за что на свете я бы не захотел бы переменить отечество или иметь другую историю, кроме истории наших предков такой, какой ее нам Бог послал».

Эта фраза великого поэта должна стать девизом каждого русского человека.

С. Л. В.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasonic.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

26-го ноября с. г. в 13 часов в храме Св. Владимира (San Martín 344, Villa Ballester) по случаю 55-й годовщины основания Добровольческой Армии и годовщины высадки Русской Армии в Галлиполи, Бизерте и других местах будет отслужен

художника

о спасении России с поминовением всех вождей и воинов Императорской Армии и Флота и Белых Армий за Веру, Царя и Отечество павших, умученных и убиенных от богоборческой власти.

Отдел РОВС-а в Аргентине.

20-го ноября и до 2-го декабря в картинной галерее

VAN RIEL

выставлены картины принадлежащего к ателье Эрнесто Мурильо молодого ХУДОЖНИКА

Норберто Борсоне

Florida 659

Buenos Aires

Гр. Климов

НОВЫЙ С.Б.О.Н.Р.

23 и 24 сентября в г. Виндзор, Канада, состоялся 7-ой Съезд Союза борющихся за освобождение народов России (СБОНР). Председателем Руководящего Совета СБОНР был единогласно избран И. Д. Корниенко, заместителем председателя Руководящего Совета — И. Ф. Гурлеский.

Мне, как гостю и наблюдателю, не хочется писать, как обычно, что Съезд прошел в деловой обстановке, что постановили бороться с коммунизмом и так далее. Это само собой разумеется.

Нужно писать о чем-то новом. И у СБОНР-а есть хорошие новости: СБОНР обновился и теперь у него совсем новое лицо. Больше того, я бы сказал, что СБОНР выздоровел, и теперь мы имеем дело не только с новым, но и здоровым СБОНР-ом, который в спектре политической эмиграции перешел из левого крыла, где он раньше пребывал к здоровому политическому центру. Пользуясь советской фразеологией, «детская болезнь левизны» изжита, как пройденный этап, и теперь СБОНР выздоровел, поправился и поправед, в том смысле, что стал правильным, стал на правильные рельсы.

Как говорят теперь в модных анекдотах, нужно сказать и хорошую и плохую новость. Хорошая новость — СБОНР теперь, слава Богу, здоровый. Плохая новость — денег он получать не будет. Ни от Американского комитета, ни от прочих меценатов.

Но, с другой стороны, новый здоровый СБОНР найдет новых друзей и соратников, моральную поддержку и солдатское «чувство локтя» в более широких кругах эмиграции, чем это было раньше. Вот с этой-то целью, чтобы новый СБОНР нашел новых друзей, я и пишу эти строки.

Чтобы более широкие круги эмиграции могли оценить метаморфозу этой организации, да и чтобы помочь новому СБОНР-у в его будущей работе, оглянемся назад — на старый СБОНР. Вернее не на весь СБОНР, а на старое его руководство.

Здесь нужно прямо сказать, что это старое руководство никто не выбирал, а его подбирали, выдвигали и тянули за уши за стороны или, вернее, сзади. Занимался этим Американский комитет, который передал это дело на откуп специалистам по революции — марксистам, меньшевикам и троцкистам. Теоретиче-

ГИБЕЛЬ ГАЛАНСКОВА

Как сообщили западные информационные агентства, 4-го ноября в Мордовском концлагере «после операции» в возрасте 33-х лет умер известный оппозиционный борец, поэт Юрий Галансков.

Большевики выклевали-таки на его «мраморе тела — крест» («Человеческий манифест»).

ски — правильно. Но практически получил армянский анекдот.

Тогда, в 1950-55 годах, я жил в Мюнхене, который в то время был центром политической жизни русского зарубежья. И я наблюдал всю эту комедию, так сказать, из первого ряда. В общем, совместными усилиями престарелых троцкистов и меньшевиков, состряпали левачье руководство СБОНР-а.

Но все это в прошлом. «Бесы» СБОНР-а, развалив СБОНР, сами оказались не у дел. А на их место пришли новые здоровые люди. Это уже люди никак не левого направления. Это здоровый политический центр.

Остается еще одна идеологическая проблема, над которой стоит, пожалуй, задуматься и новому руководству СБОНР-а: куда идти?

Ведь все наши платные «революционеры» с пеной у рта, как одержимые, превозносят новых советских «спасителей и избавителей», от которых что-то уж слишком пахнет тем самым конгломератом, который уже однажды спасал Россию в 1917 году.

Н. Бердяев писал о союзе сатаны и антихриста. «Наша Страна» в номере от 10-го октября 1972 года, в передовой А. Макриды «Темные призраки» пишет об этом же союзе так: «В «свободном мире» они играют, в основном, ту же роль, что партийцы за железным занавесом, но те озабочены построением нового мира, а эти не закончили еще разрушение старого». Хорошо сказано! И очень точно.

Итак, перед новым здоровым СБОНР-ом встает вопрос об идеологической направленности по линии печати и пропаганды: куда идти? Не стоит ли искать новые пути и новых союзников? В качестве этих новых союзников для СБОНР-а будут все здоровые элементы русской эмиграции. И СБОНР обретет еще одного очень ценного союзника — настоящую свободу духа.

Гр. Климов

**ГОДОВОЙ АКТ
ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКИХ ШКОЛ**

состоится

в воскресенье, 26 ноября с. г., в 16 час., в зале на ул. Mazzini 369, Chilavert.

После раздачи свидетельств — выступления учеников.

Просим не опаздывать.

Вход свободный.

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 157

РАКОВЫЙ КОРПУС

Он оперся о стул ровными длинными руками, свесил черную лохму:

— Лейкоцитов две тысячи восемьсот. Рентгена второй день не дают. Завтра выпишусь.

— Уже завтра? — порхнула она залотенькими ресницами. — Ну, приятно! Поздравляю!

— Да есть ли с чем?

— Вы неблагодарный! — покачала Зоя головой. — Ну-ка вспомните хорошо ваш первый день здесь, на площадке! Вы — думали жить больше недели?

Тоже правда.

Да нет, она славная девчонка, Зойка: веселая, работающая, искренняя, что думает — то и говорит. Если выкинуть эту неловкость между ними, будто они друг друга обманули, если начать с чистого места — что мешает им быть друзьями?

— Вот так, — улыбнулся он.

— Вот так, — улыбнулась она.

О мулине больше не напоминала.

Вот и все. Четыре раза в неделю она будет тут дежурить. Зубрить учебники. Редко вышивать. А там в городе — с кем-то стоять в тени после танцев.

Нельзя же сердиться на нее за то, что ей двадцать два года и она здорова до последней клеточки и кровинки.

— Счастливице! — сказал он без всякой обиды.

И уже пошло. Вдруг с той же легкостью и простотой она окликнула.

— Але, Олег!

Он обернулся.

— Вам, может, переночевать будет негде? Запишите мой адрес. (Как? И она?).

Олег смотрел недоуменно. Понять это — было выше его разума.

— Очень удобно, около самой трамвайной остановки. Мы с бабушкой вдвоем, но и комнатухи две.

— Спасибо большое, — растерянно принял он клочок бумаги.

— Ну вряд ли... Ну, как придется...

— Ну, вдруг? — улыбалась она.

† Волею Божией в четверг 9-го ноября 1972 года скончалась моя единственная, любимая подруга всей жизни — жена Тонечка —

АНТОНИНА НИКОЛАЕВНА фон ШТАЛЬ-ХАН

Милостивый Господь, упокой ее верную и самоотверженную душу!

16-го ноября с. г. после Всенощной в 20 часов в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (Núñez 3541) Его Высокопреосвященство Архиепископ Афанасий совершит по усопшей панихиду.

Кроме того, в воскресенье 19-го ноября с. г. в Кафедральном Соборе также состоится панихида после Божественной литургии.

Убитый горем муж.

† Волею Божией 9-го ноября 1972 г. скоропостижно скончалась

АНТОНИНА НИКОЛАЕВНА фон ШТАЛЬ-ХАН,

о чем с глубокой печалью извещают друзья почившей и выражают овдовевшему Александру Александровичу Шталь-Хану свое искреннее соболезнование.

А. А. и И. Н. Андрушкевич, Вальтер Берг с супругой, Г. Н. и Ю. Э. Вигандт, А. С. и В. Р. Геррес, А. Г. и В. Н. Герингер, Н. Л. и Н. В. Гранитовы, А. Н. и С. А. Дерибо, Е. А. и Н. С. Корбэ, Н. В. и М. В. Кирилловы, К. А. и В. А. Книрша, О. А. и И. Э. Майер, М. В. и О. А. Михаловские, А. С. и Г. Е. Пилявец, Т. И. и А. Ф. Савко, О. Ф. и Н. М. Седляревичи, М. М. Седлеревич, В. М. Седляревич, М. Д. и А. М. Сильченко, Н. А. и Л. И. Суховерковы, д-р М. М. и д-р К. И. Трегуб, В. Л. и Г. Г. Хомотяно, Ф. С. и Ф. Ф. Шиндлер, В. К. и В. В. Шостак, Л. И. и А. А. Штром, Н. А. и А. Р. Ятцен, Т. А. и А. Ф. Эккерсдорф.

Приходский Совет Кафедрального Собора Воскресения Христова выражает свое искреннее соболезнование долголетнему сотруднику А. А. Шталь-Хану в связи с преждевременной и скоропостижной кончиной его незабвенной супруги

АНТОНИНЫ НИКОЛАЕВНЫ

и разделяет постигшее его горе. Вечная ей память!

† Волею Божией 7-го ноября с. г. скончалась

ЕЛЕНА ГЕОРГИЕВНА СОНЦОВА

урожд. баронесса ЭРДА

Погребена на кладбище в Кильмесе.
В 9-й день кончины, 15-го ноября в 19.30 часов в храме св. Ермогена в Кильмесе будет отслужена П А Н И Х И Д А,
о чем сообщает убитая горем семья покойной.

† В среду 22-го ноября с. г. в 8 часов вечера в 40-й день кончины

ЮЛИИ НИКОЛАЕВНЫ СЕРАФИМОВОЙ

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отслужена

ПАНИХИДА,

о чем сообщают дочери и внуки покойной.

† 21-го ноября 1972 г., в сороковой день кончины,

ДУШАНА МИХАЙЛОВИЧА

в Кафедральном соборе Воскресения Христова (Núñez 3541), в 8 часов вечера, будет отслужена П А Н И Х И Д А,

о чем извещают вдова и семья покойного.

† В первую годовщину кончины дорогого и незабвенного

ВЛАДИМИРА ПЕТРОВИЧА АМУКОВА

В воскресенье 19-го ноября с. г. в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (Núñez 3541) будет отслужена П А Н И Х И Д А,

о чем извещают друзья сестра и родственники покойного.

В общем, в тайге б он легче разобрался, чем среди женщин. Ступил он еще два шага и увидел Сигбатова, тоскливо лежащего на спине на твердом шите в своем затхлом углу вестибюля. Даже в сегодняшней буйно-солнечный день, сюда попадали только десятые отражения.

Смотрел Сигбатов в потолок, в потолок.

Пожужжал он за эти два месяца.

Костоготов присел к нему на край шита.

— Шараф! Ходят слухи упорные; всю ссылку распястят. И — спец, и — адн. Шараф головы и Олегу не повернул, глаза только одни. И как будто ничего не принял, кроме звука голоса.

— Слышишь? И вас, и нас. Точно говорят.

А он — не понимал.

— Не веришь?.. Домой поедешь?

Увел Сигбатов глаза на свой потолок. Растворил безучастные губы:

— Мне — раньше надо было.

Олег положил ему руку на руку, а та была на груди, как у мертвеца.

Мимо них бойко проскочила в палату Нэлла:

— Тут у вас тарелочек не осталось? — И оглянулась: — Э, чубатый! А ты чего не обедаешь? А ну, тарелки освобождай, ждешь тебя?

Вот это да! — Пропустил Костоготов обед и даже не заметил. Домотало его! Только одного он не понял:

— Тебе-то что?

— Как что? Я — раздатчица теперь! — объявила гордо Нэлли. — Халат, видишь, чистый какой?

(Продолжение следует)

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МОСКОВСКАЯ ПАТРИАРХИЯ

Нам пишут из Вены:

По сведениям, полученным здесь из Афин, московский патриарх Пимен прилетел в Грецию с официальным визитом первоиерарху Эллинской Церкви, архиепископу Иерониму.

На афинском аэродроме патриарх и сопровождавшие его лица были встречены этим иерархом и другими представителями архиепископии.

На следующий день в архиепископии состоялась пресс-конференция, во время которой на вопросы греческих журналистов и иностранных корреспондентов отвечал начальник отдела внешних сношений патриархии, митрополит Ювеналий.

Спрошенный об отношении патриарха к «Великопостному письму» А. И. Солженицына патриарху Пимену, митрополит ответил, что письмо содержит «много неточностей» и «убедило патриархию в том, что Солженицын не знает ни литургической, ни духовной жизни православной Церкви» и что поэтому его письмо останется без ответа.

НОВЕЙШИЕ ЭМИГРАНТЫ

Нам пишут из Чикаго:

Сюда прибыл из Европы и здесь поселился с женой и тремя детьми новейший эмигрант из СССР, бывший советский судья, литовец Жигмас Буткус.

В советской Литве он был членом коммунистической партии. Ему 35 лет. Он отказался сообщить журналистам подробности своего бегства из СССР, сославшись на желание оградить от ответственности тех, кто ему помог.

Отвечая на вопросы о советском судопроизводстве, он сказал, что партийная организация заранее устанавливала степень наказания подсудимых, а его приговоры были лишь выполнением партийной инструкции.

РУССКАЯ ОПТИКА

открыта при содействии Толстовского Фонда в центре Буэнос Айреса: Ayacucho 371 (два квартала от подземной железнодорожной станции Callao). СКИДКА ДЛЯ ВСЕХ РУССКИХ

ЗУБНОЙ ВРАЧ Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodencia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, р. 5, А
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

VIAJE A SU GUSTO Y CONVENIENCIA

Venga a

“REX”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 - 3º D
35 - 5251 - 7958

М. И. ЗАРЕЦКИЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

В штате Мэйн, в возрасте 77 лет, после продолжительной болезни скончался Кубанский зарубежный войсковой атаман, полковник М. И. Зарецкий, избранный на этот пост в 1968 году.

Его избрание стало тогда поводом к продолжающемуся до сих пор конфликту в среде кубанского казачества за рубежом, часть которого отказалась признать М. И. Зарецкого войсковым атаманом и выдвинуло также называющего себя Кубанским зарубежным войсковым атаманом полковника В. И. Третьякова.

М. И. Зарецкий был участником войны с Германией и Австро-Венгрией в 1914-1917 г. г. и Белого движения в рядах Кубанской армии. В эмиграции он жил в Чехословакии, Германии и Соединенных Штатах. По своим политическим взглядам он был монархистом, непримиримым противником коммунизма и казачийского сепаратизма.

Во временное исполнение обязанностей войскового атамана вступил председатель Кубанского войскового совета В. Е. Гречко.

П. И. ЯКИР

Нам пишут из Нью Йорка:

«Нью Йорк Таймс» опубликовал письмо профессоров Александра Даллина, Збигнева Бржезинского, Ричарда Пайпса и Роберта Слюссера по делу арестованного в Москве историка Петра Якира.

Авторы письма напомнили, что 21-го июня с. г. агенты КГБ произвели обыск на квартире Якира, конфисковали его книги и бумаги, а его самого арестовали. С тех пор Якир находится в заключении.

По мнению подписавших письмо ученых, Якир своими историческими исследованиями осветил многие стороны политической и военной истории сталинской эпохи. Кроме того, он приобрел известность, как защитник прав человека и свободы личности в СССР.

Назвав арест и заключение Якира событиями, которые «крайне беспокоят всех тех, кто ценит профессию историка и его права на установление правды о прошлом», авторы письма обратились к правительству СССР с призывом к освобождению Якира и к предоставлению ему возможности продолжить его научную деятельность.

КАЗАКИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Президент Никсон прислал возглавлятелю казачьих сепаратистов В. Глазкову телеграмму — ответ на приветствие, посланное Глазковым президенту от имени казачийцев, а от имени Комитета американских граждан-казачков.

Никсон написал в своей телеграмме, что он «шлет казакам-американцам самые сердечные приветствия» и что их «верность идеалам свободы, на которых создана наша нация, представляет незаменимый вклад в жизнеспособность нашего общества».

Президент одобрил «здоровую верность гордому казачьему наследию» Глазкова и его единомышленников и их «непоколебимую преданность принци-

пам, которые бережно хранят все американцы».

**

Признающая полк В. И. Третьякова Кубанским зарубежным войсковым атаманом Кубанская казачья станица имени генерала В. Г. Науменко в Нью Йорке опубликовала в «Новом Русском Слове» объявление, в котором написала, что «ввиду многочисленных запросов и прошений отдельных лиц о принятии в станицу», он сообщает, что для станицы «нет разницы между казаками, северокавказцами, иностранцами, монархистами всех оттенков, самостийниками, социалистами и евреями» и все они могут быть приняты в состав станицы, но «все лица, виновные в нарушении порядка на собраниях, будут немедленно исключены из членов станицы».

Это странное объявление, удивившее русских эмигрантов, было подписано атаманом станицы Н. В. Шабановым и писарем (секретарем) В. Л. Герлахом, который представлял В. И. Третьякова на молебне, отслуженном в синодальном соборе русской зарубежной Церкви по случаю казачьего праздника Покрова Божией Матери.

НОВЕЙШИЕ ЭМИГРАНТЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

В Иельском университете состоялась доклад новейшего эмигранта из СССР Юрия Глазова на тему «Эволюция демократического движения в Советском Союзе и его основные направления».

Корреспондент «Нового Русского Слова» Р. Днепров, присутствовавший на этом докладе, отметил равнодушие слушателей — американцев, профессоров и студентов университета, к теме докладчика.

Он напомнил, что в 1968 году Ю. Глазов, совместно с П. Якиром и другими инакомыслящими, подписал обращение к совещанию коммунистических партий в Будапеште, протестуя против оккупации Чехословакии советскими войсками, за что немедленно был уволен со своей должности в Институте востоковедения Академии Наук СССР.

По словам Глазова, движение, которое он называет демократическим, состоит из групп, организационно не объединенных, т. к. организационная связь между ними в существующей в Советском Союзе обстановке немемблима.

Движение, по его словам, состоит почти полностью из представителей советской интеллигенции среднего и младшего поколения. Возможность возникновения движения он объяснил потерей страха перед органами государственной безопасности, а слабость движения вызвана, по его мнению, оторванностью от масс, которые узнают об его существовании, главным образом, из передач иностранных радиостанций.

Особое внимание Глазов уделил положению евреев в СССР, сказав, что все порядочные люди обязаны помочь им. Одновременно он сказал, что советское еврейство «не может и не должно отказываться от ответственности за судьбы России». Он рассказал, что в стране, наряду с «официальным советским антисемитизмом», наблюдается рост антисемитских настроений в среде некоторых противников советского строя. Как одну из групп, занимающих антисемитскую оппозицию, он упомянул «непочвенников», которые, по его словам, «отстаивают принципы старинной русской государственности».

**

Новейший эмигрант из СССР, математик

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы:

Телефон Редакции: 52-7426.

SE VENDE
tapado de nutria
Impecable. Talle 48
Llamar: T. E. 51-2655

Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Pueyrredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
Т. Е. 758 - 5113

тик А. С. Есенин-Вольпин, прислал «Новому Русскому Слову» заявление о судебном деле арестованного в Москве 17-го января с. г. астронома Кронид Любарского, обвиненного в антисоветской деятельности.

В предвидении осуждения Любарского, Есенин-Вольпин призвал «честных людей во всем мире следить за продолжением этого дела в кассационной инстанции и обращаться с протестами в Верховный суд СССР после того, как об винительный приговор вступит в силу».

КОНГРЕСС РУССКИХ АМЕРИКАНЦЕВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Центральная инициативная группа по созыву Конгресса русских американцев постановила созвать в декабре с. г. первый организационный съезд этого Конгресса.

Розыски

Кузьму ДАНИЛЮКА, рожд. в Старо-Березове, р-н Гайновка, обл. Белосток разыскивает племянница его, Ольга МС РОЗ, проживающая в Варшаве
Warszawa 12, Ul. Cieszyńska Nr. 4, m. 3.

Алексея Крайтора разыскивает тетка А. Стрелова (Combet 625, Villa Ballester, Prov. Bs. As. Argentina).

Адрес: Parma, Cleveland давно не отвечает.

ОБЪЕДИНЕНИЕ ИНСТИТУТОВ

Традиционный Благотворительный Бал

18-го ноября с. г. в зале San Bonifacio (Cuba 2981)
Начало в 21 час.

Вход по приглашениям, которые можно получить у членов Объединения.
Столики желательнее заказывать заранее по тел.: 755-4608, 791-7988, 796-8404.

26-го ноября с. г. на улице Brasil 315
СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТ

НАТАЛИИ КАЛИНЯК и ВИКТОРА ТРОФИМОВА

В программе романсы и дуэты из русских, украинских и итальянских опер, романсы и дуэты из оперетт.
Билеты при входе: 500 и 300 старых песо.
Начало в 16.30 часов.